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" SN
Tpaneuunsa- ato

YEeTbIPEXYIONbHUK, Y KOTOPOro ABE CTOPOHbI
napannenbHbl, a ABe Apyrne He napannenbHbl

s OcHoBaHue
Tpaneyuu
s DbokoBas
CTOpOHa

s OcHoBaHue Tpaneunn



"
CyLLlecTBYIOT pa3Hble BUAb|
Tpaneuunn. a [IpAMoyronsHas

AN

s PaBHOOegpeHHas




3agaun

UacTtb A:



3agada 1:Hangute yrnbl B u D})aneuv&ABCD C
ocHoBaHusMmu AD un BC, ecnu A=36, C=117.

NaHo:ABCD-tpaneuus ; —A=36; —C=117

Haittn: _—B, D B C

PeweHne: / \
A D

4A+ B=180, 3HaLWITéB=144.
___C+__B=180, 3Hauut __D=63.




3agaya 2:04uH 13 yrnos paBHODeapeHHON Tpaneymn
paBeH 68.Hanante ocrarnbHbIe yrnbl Tpaneuun.

[aHo: Tpaneuus, _-1=68.
HaiTu: 2,—3,—/4. >4
PeLwieHune:

1=__2 (yrnbl Npy ocHoBaHuu pasHbl) /1 2

4= __3=112.
__2=68.



3agada 3. OcHoBaHUSA NPAMOYroSfibHOW Tparneunmn pasHbl 4

n 7, oanH nus yrnos paseH 60.Hantn 6onbLuyto OoKoBYHO
CTOPOHY Tpaneuunu.

Nano:ABCD-tpaneuns. —D=60. B C
BC=4,AD=7.

Hantun: CD-7?

PelleHue:

[lpoBeaem BbicoTy CH. A" Q D
Torga HD=AD-BC=3.

[lpuMmeHnM Teopemy CUHYCOB

HD _CH Otcioga CH= 3 kopHA 13 3
Sin 30 sin 60

CD?=9+27=36 (Teopema lMnudaropa)
CD=6.



" JE
3agada 4: Hantn nnowagb NpaMoyrosisHon Tpaneunu, y

KOTOPOW ABE MEHbLUME CTOPOHbLI PaBHbl 6, a OOMbLIMKA Yron
paBeH 135°.

Nano:ABCD-Tparieuus,— A=90;AB=BC=6; g C
__BCD=135°
Hantun: S-7
PeLwieHue:
__ HCD=135-90=45; __CDH=45.

DH _ CH OTcrooa DH=6

sin45 sin 45
S=0,5 ( BC+AD) CH=0,5(5+12)6=54
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" JE
3agada 5: Tynow yron paBHobegpeHHoOW Tpaneunn paseH 135,
a BbICOTa, NpoBeAeHHas U3 BEPLUMHbI 3TOro yrra genuT

OCHOBaHus Ha oTpe3kn 1,4 cm n 3,4 cm.Hantu nnowaab
Tpaneuunu.

[NaHo:ABCD-tpaneunsa.AB=CD.AH=3 4. B
HD=1,4._—BCD=135.

Hantu: S-? 1\ p
PeLueHue: A H
__HCD=__CDH=45.

HD _ CH Otciopga CH=1,4

sin4d5  sin45

S= 0,5(2+4,8)1,4=4,76.
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" JE
3apadva 6: OcHoBaHUA Tpaneunmn OTHOCATCA Kak 2:3, a cpeaHsasd
NUHNA paBHa 5. Hantn ocHoBaHUA.

[NaHo: Tpaneuna ADCD.MN=5.

BC:AD=2:3. B ] \C
Havtn: AD;CD. I\/I/ \ N
PeLleHue: A D

[TyCcTb X- KOedpMeuneHT nponopumoHanbHocTu. Torga
BC=2x,AD=3x. MN=0,5(AD+BC)

2,5x=5
X=2.
3Haunt AD=6, a BC=4.
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3agada 7. [JaHa paBHobokas Tpaneunsi. CpegHast nMMHUS paBHa
bokoBown ctopoHe. OcHoBaHMSA paBHbl 8 1 16. Hantn nnowaab
Tpaneuum.

[aHo: ABCD- tpaneunsa.AB=CD;MN=AB; B/—\C
BC=8;AD=16. M N
Hantn: S A / \ 5
PeweHne: MN=0,5(BC+AD)=12.3Haunt AB=12.AH=4
BH?=AB%-AH?;

BH?= 144-16

BH=8 kopHeun ns 2«

S=MN BH=96 kopHeun 13 2
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" JE——
3agada 8: B paBHODeaOpeHHYO Tpaneuuto, OCHOBaHUS

KOTOpou paBHbl 18 n 6, BnucaH Kpyr. Hangute ero paanyc u
yrhbl Tpaneyuu.

B—E—1C
[NaHo: ABCD-tpaneuna.AD=18;BC=6
Hantn:0G-? G
PelueHue:
EC=CG ( no paBHbIM TpeyroribHMKaMm) A Q F
DG=DQ ( no paBHbIM TpeyrofnbHUKaMm)
EC=0,5 BC=3 3Hauut CG=3
DQ=0,5 AD=9 3Hauut DG=9
OG?= CG DG=27
OG=3 KopeHb 13 3.
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Uactb b



" JE—
3agaya 1: lNnowanb paBHOOOKOW Tpaneuun paBHa S, yrors
MeXay ee anaroHansamMm, NnpoTueonexalinm 60KoOBOW CTOPOHE,

paBeH a. HanTtu BbICOTY Tpaneuuu.

[laHo:ABCD- Tpaneuus; S- eé nnowagb B

_—a .BC n AD ocHoBaHus. e
Hantn:CK-? O N
PewieHune: A K

[Tyctb O — TO4Ka nepeceyeHns gnaroHanen gaHHom Tpaneymu
ABCD, AB=CD, AOB-=a.

T.k __-AOB- BHewHun yron AAOD, AO=0D,to __CAD= "2 .
[Tyctb CK=H- BbicOTa Tpaneuuu

N3 LAKC (_AKC=90); AK=H ctg >

Torga nnowagpe Tpaneuun S = 0,5(AD+BC)CK=AK CK= H? ctg_2
H=kopeHb 13 S tg 2
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" JE
3agada 2: borblluee ocHoBaHME BNMCAHHOW B Kpyr Tpaneuuu

PaBHO AnaMeTpy Kpyra, a yron npy oCHoOBaHUM paBeH a. B kakowm
OTHOLLIEHUWM TOYKa NepeceyYeHnsa gmaroHanen Tpaneunun aenuT

ee BbICOTY? K
[OaHo: ABCD- Tpaneuus. ;QC
Hauntu: A ; D
PeweHue:

[TycTb ocHoBaHue AD paBHobokoun Tpaneuun ABCD ecTb
OVaMeTp Kpyra, onMcaHHOro OKosio Tpaneuuu, Torga
bueHTp O Kpyra — cepeaunHa AD.

Boicota KO Tpaneuun npoxoauTt Yepes ToUKY L nepecevyeHus
anaroHanen, BLC nopoben ALD, A -

KL:LO=LC:LD.
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" JEE
—ACD- Bn1caHHbIN, onnparWwnmnca Ha gmamMmeTp , No3ToOMy

—ACD=90._-ACDwun  AOL- npamoyrosbHble C 00LWMM
ocTpbiM yrriom npu BepwunHe A.Otcroga, _—ALO=__-ADC=a.

Torpa_KLC= __OLD=a, _€LD=180-2a,un3 DLCD

(_1CD=90);

LC:LD=cos__-CLD=cos (180-2a)=-cosZ2a.
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3agada 3: Yron npu BepwmnHe A Tpaneumn ABCD paBeH a.

bokoBas ctopoHa AB BaBoe 60sblLle MEHbLIENO OCHOBAHUSA
BC. Hantun yron BAC.
C

[OaHo: ABCD-Ttpaneunsa.AB=2BC
Hantn:. —BAC

PellueHue: A D
[Nyctb—BAC =%. Sin # BC

. AB
Torna BCA= CAD=a- FUs 2ABc: oM (@F)

OTtctopa cneayet 2sin F=sin a cos # — sin 7 cos a
2=sin a ctg #—cos a

Sin a Sin a
tg F = 2+cosa; F=arctg oigin 5
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" JEE
3agada 4: B kpyr BnucaHa Tpaneuus. bonbliee ocHoBaHMe
Tpaneuun coctaendeT ¢ OOKOBOW CTOPOHOM yromn a, a C

avaroHanbto- yron d.HanTtm oTHoLWeHMe nnowaan Kpyra K

nnowaagu Tpaneuun.
PelwieHue:

[Tyctb AD- bonbLiee ocHOBaHWeE
naHHown Tpaneuun ABCD,
—BAD=a, __BDA=0,
BM-BbICcOTa Tpaneuuu A @ ¢ 4
N BD= 1. U
Torpa u3 ,BMD (_BMD=90);

BM=BD sin _BDM= sin o;

DM=BD cos __BDM=cos o;
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Mnowaae Tpaneumu

S1= AD2+BC BM = DM BM=sind cosd= Sin22q:)
BD
Paguyc R kpyra, onucaHHoro okono ABAD: R= =
2 sin—A

1

. Torga nnowapp kpyra S2=9R?=

2 sin a

1
4 sin? a
Takum obpasowm, S1 _ T

S2 2 sin%a sin2d
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HYACTb C



" J——
[Nana tpaneuna ABCD c ocHoBaHuamu AD n BC.INpamaga KL
nepecekaet gnaroHans BD B Touke O. K npuHaanexuT AB.L
npuHagnexxmt CD.OTHoweHne bonbLLUEero 0CHOBaHUA K
MeHbLueMmy Kak 2 K 1 (AD:BC=2:1).
AK:KB=1:2;CL:LD=1:2.Hantn otHoweHune BO k LD.

[Oano: ABCD-Tpaneuus.
KL nepecekaet BD B Touke O

KEAB;LE€CD; B C
AD:BC=2:1;: AK:KB=1:2; L
CL:LD=1:2.
Hantn: BO:OD K

C D

(NpMevaHme 3HakK € o3Ha4YaeT NPUHAOSIEXUT)
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"

PelueHue:

1)AK:KB=1:2. 3Haunt AK=x; KB=2x; AB =3x.

CL:LD=1:2. sHauut CL=y; LD=2y; CD =3y.

2) MNMpogormkum BoKOoBLIE CTOPOHLI 40 NepecevyeHnst B Touke F

F

_BFC nogoben _ AFD 3HaunT AF:BF=AD:BC;

3x+BF  _ B C

BF L

K

= 2

1 C D

3X 1=

BF
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"
BF=3x
AF=06x
AHanNornm4Ho
FC=3y; FD=6y.
3)lNo Teopeme MeHenaa ABFD u cekywaa KL

FL DO BK
LD BO KF

4y DO 2x
2y BO 5x

DO _ 9

BO 4

=1

BO:OD=4:5.
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" JE——
B Tpaneuun MeHblLee OCHOBaHWE PaBHO 2, Npunexatlue yribl

no 135. Yron mexagy guaroHansimmn, obpalleHHbIN K
OCHOBaHMIO, paBeH 150.Hantn nnowaab Tpaneuunn.

NaHo: ABCD-Tpaneuus. C
BC=2. _ABC= _DCB=135
ABOC=1 50.
Hantu: S
A D
PelweHue:

B BOC:__ACB=__DCB=15,torna__-BAC =180-(_ABC+
+__ACB)=30.
[lo Teopeme cuHycos n3_ ABC:
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" A
AC BC
Sin—ABC Sin_-BAC

BC sin_~ABC i
AC= - 2sin 135 2 KOpHA N3 2

Sin_-ABC Sin 30

S=0,5AC BD sin__BOC=0,5AC?sin_-BOC =
=0,5 (8) sin 150=2
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B paBHOOeapeHHOM Tpaneuun ocHoBaHue AD paBHO
anarodHann AC. N3BecTHo, YyTo _—CAD=__-CDM, rope M —
cepeauHa BC. Hanaunte yrnbl Tpaneuun.

[NaHo: ABCD-Ttpaneuus.
AD=AC;__-CAD=__CDM,;
BM=MC.

HanTtn: yrnbl Tpaneuun

A D
PeLwueHue:

Mycts __CAD=d, Torna__ADC=__ACD=90- P
[Mockonbky no ycrnosuio  MDC=_CAD= o, ™
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" A
—CMD=—MDA=—/—ADC-—MDC=90- Z P,

MDC=90+®
[1lo Teopeme CHMHYCOB ONA Tpeyroanm%a MDC Hagem

MD CD

Sin (90+ )~ Sin (90- S ’
COS Cb 2
MD=CD 2

COS Zicp

Ho M- cepeanHa BC. CnepoBartenbHo, npoekuma MD Ha AD
paBHa 0,5AD, T.e

AD=2MD cos(90 - 3
5 ®

3
)=2CD _ COS %Sin VAL

3
COS —-b
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"
3 pa|36|86e,u,peHHoro TpeyronobHuka ACD Havgem
AD=

2sin P
2
[lpupaBHMBaga gBa BblpaxeHns ana AD, nonyymm ypaBHeEHUE
® . 3
2¢0s 7 sin 5 ¢ 1
3 i
COS fcb 2sin >

MOoXHO [0Ka3aTb,uTo cos S = cosd(2cos ¢ - 1),

2sin 3 @ sind ==cos dh-cés2d
2 2
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CokpaTuB Tenepb B YMCNINTENE N 3HAMeHAaTene neBomn 4acTu
ypaBHeHus1 €0S %,OCBO60,EI,VIBLUVICb OT 3HamMeHaTens,
npungem K ypaBHeHuto 2 cos 2d=1, 1.e 2dp=60, p=30.

Takum obpasom, ABa yrna Tpaneunn paBHbl 75, OABa
ocTaBwunxca 105.
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